
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  05-09-2023   με   αριθμό   587   Ερώτηση   των   Βουλευτών 

κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Π. ΠΑΠΑΔΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26431-γ’ από 04-08-2023 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 112/ 18-07-2023 Ερώτησης τινός εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας 
γνωρίζουμε ότι προς το σκοπό της εξασφάλισης ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος 
του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας και της πρόληψης ατυχημάτων, λόγω 
της θιγόμενης σε αυτό επικίνδυνης οδηγικής συμπεριφοράς, από τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης υλοποιείται ένα ευρύ πλέγμα αστυνομικών δράσεων, τόσο 
προληπτικών (περιπολίες επί 24ώρου βάσης επί της Εγνατίας Οδού, σταθερές μονάδες 
ελέγχου, ακινητοποιήσεις ύποπτων οχημάτων κατά την άνοδο από το εσωτερικό της χώρας), 
όσο και κατασταλτικών (συλλήψεις διακινητών πριν την είσοδό τους στην Εγνατία Οδό), ενώ 
έχει καταρτισθεί και εφαρμόζεται από αυτές ειδικό «Μνημόνιο Ενεργειών» για περιπτώσεις 
κίνησης στο αντίθετο ρεύμα του αυτοκινητόδρομου της Εγνατίας Οδού. 

Ειδικότερα δε, αναφέρεται ότι από την από 31-07-2023, σε συνέχεια της 
τηλεδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Προστασίας του  Πολίτη,  υπό  τον  
υπογράφοντα [σχετ: το από 31-07-2023 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2023/07/31/31-07-2023-tilediaskepsi-ypo-ton-ypourgo-prostasias-tou-
politi-k-gianni-oikonomou-gia-tin-entatikopoiisi-ton-metron-epitirisis-kai-ti-riziki-antimetopisi-
tou-fainomenou-paraviasis-ton-kanonon-odik/)], σε όλους τους κόμβους της Εγνατίας Οδού 
στις περιοχές αρμοδιότητας των Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης, Ροδόπης 
και Ξάνθης διατίθενται αστυνομικές δυνάμεις επί 24ώρου βάσης, οι οποίες πραγματοποιούν 
συνεχείς ελέγχους προς άμεση αντιμετώπιση του υπόψη φαινομένου και διασφάλιση της 
ομαλής κυκλοφορίας των οχημάτων στο εν λόγω οδικό δίκτυο.  

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική 
αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων 
ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του 
οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφάλειας 
κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων τόσο για τη συντήρηση 
αυτών, όσο και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων.  
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Στο πλαίσιο αυτό, η ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης -πλέον της 
έγγραφης ενημέρωσης του αρμόδιου Φορέα διαχείρισης του αυτοκινητόδρομου της Εγνατίας 
Οδού «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε.», για τις διαπιστώσεις της, ώστε να προβεί στις δικές του 
περαιτέρω, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες προς άμεση αντιμετώπιση του υπόψη 
ζητήματος της κίνησης οχημάτων στην αντίθετη κατεύθυνση, καθώς και της σχετικής 
συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, την 19-06-2023, μεταξύ στελεχών της και εκπροσώπων της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΟΔΟΣ Α.Ε., για την ανταλλαγή απόψεων προς το σκοπό του βέλτιστου συντονισμού των 
ενεργειών τους- απευθύνθηκε, εγγράφως (στις 17-07-2023), στη Διεύθυνση Διεθνούς 
Αστυνομικής Συνεργασίας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Α.Ε.Α.) για την αναζήτηση, 
μέσω του θεσμοθετημένου διαύλου επικοινωνίας, βέλτιστων αστυνομικών πρακτικών από 
χώρες μέλη της Europol αναφορικά με την διαλαμβανόμενη οδηγική συμπεριφορά, καθώς και 
πρακτικών που εφαρμόζονται από τις χώρες αυτές για την τεχνική αστυνόμευση του οδικού 
δικτύου των αυτοκινητοδρόμων. 

Επιπλέον, για την αντιμετώπιση του υπόψη ζητήματος πραγματοποιήθηκε, την         
18-08-2023, στην έδρα της Εισαγγελίας Εφετών Θράκης, συνάντηση, όπου παρευρέθηκαν ο 
Εισαγγελέας Εφετών Θράκης και έτεροι εισαγγελικοί λειτουργοί οικείων εισαγγελικών Αρχών 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στελέχη της προαναφερόμενης 
ΓΕ.Π.Α.Δ. και εκπρόσωποι της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., κατά την οποία αναπτύχθηκαν 
σχετικές προτάσεις προς το σκοπό της επίτευξης του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος. 

Υπενθυμίζεται δε ότι για το ως άνω ζήτημα απεστάλησαν (στις 29-11-2022 και          
30-11-2022) έγγραφα από τη Διεύθυνση Τροχαίας Αστυνόμευσης/Α.Ε.Α. προς τη Διεύθυνση 
Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης/Α.Ε.Α. και το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 
προκειμένου να διατυπωθούν οι απόψεις αυτών αφενός για την αυστηροποίηση των 
διατάξεων του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου και αφετέρου για τη δυνατότητα 
πρόβλεψης, προς ενσωμάτωση στο νομοθετικό - κανονιστικό πλαίσιο, διαδικασιών 
ανάσχεσης/ακινητοποίησης των αντίθετα κινούμενων ή καταδιωκόμενων οχημάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σε συνέχεια των προαναφερομένων, για την αντιμετώπιση 
των κινούμενων στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας οχημάτων, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 17/2023 
Εγκύκλιος του Εισαγγελέα Αρείου Πάγου, στην οποία επισημαίνεται η ανάγκη άμεσης και 
αποτελεσματικής λήψης των διαθέσιμων κατάλληλων παρεμβάσεων προς το σκοπό της 
αποσόβησης δυστυχημάτων, πάντοτε υπό το πρίσμα της αρχής της αναλογικότητας και της 
στάθμισης των επαπειλούμενων έννομων αγαθών, λαμβανομένων υπόψη τόσο της υπ’ αριθ. 
5/2004 Γνωμοδότησης αυτού όσο και της υπ’ αριθ. 2284 από 07-08-2023 παραγγελίας του 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αλεξανδρούπολης. Διευκρινίζεται ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως 
άνω Εγκύκλιο ισχύουν μέχρι την έκδοση σχετικής απόφασης από τον Υπουργό Υποδομών και 
Μεταφορών, σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 10 του ν. 2696/1999              
(Φ.Ε.Κ. Α΄- 57), ως ισχύει, η οποία θα ρυθμίζει το θέμα της τοποθέτησης κινητών εμποδίων 
και κάθε άλλη συναφή λεπτομέρεια, καθόσον οι μηχανισμοί (μόνιμοι ή φορητοί) με καρφιά 
μπορούν να θεωρηθούν ως τοποθετούμενα στην οδό «κινητά εμπόδια» και να υπαχθούν 
στην εν λόγω διάταξη. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Αρχηγείου, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, 
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του  
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επιπέδου ασφαλείας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων 
ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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